

**Прибытие
Т. Живкова
в Москву**

18 июля в Москву прибыл с кратким дружественным визитом Первый секретарь ЦК БКП. Председатель Государственного совета ИРБ Т. Живков. Т. Живков будет присутствовать в качестве почетного гостя на открытии Олимпиады-80. (ТАСС)

**Прибытие Г. Гусака
в Советский Союз**

По приглашению ЦК КПСС 18 июля в Советский Союз прибыл на открытие Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии. Президент ЧССР Г. Гусак. (ТАСС).

**В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА
МЕТАЛЛУРГОВ**

Ускоренными темпами развиваются в десятый пятилетку черная и цветная металлургия. Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, труженики отрасли используют новые резервы, повышения эффективности и качества работы. В нашей стране производят чугун и стали, добывают железной руды больше, чем в любой другой. Выпуск продукции растет в основном за счет повышения производительности труда.

Труд металлургов окружен почетом и уважением народа. Гордостное заседание, посвященное их профессиональному празднику, состоялось 18 июля в Москве.

В председательстве — член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, В. Е. Дымшиц, ответственные работники ЦК КПСС, руководители министерств и ведомств, передовики и новаторы производства, представители общественности столицы.

С докладами выступили министр черной металлургии СССР И. П. Казанец и министр цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако. (ТАСС).

ВСЕМИРНЫЙ ПРАЗДНИК СПОРТА

[Окончание.
Начало на 1-й стр.]

Начинается вторая, завершающая часть празднества — массовые спортивно-художественные выступления. Около 16 тысяч спортсменов, самоделочных и профессиональных артистов приняли участие в этом красочном представлении.

Звучат позывные Москвы. На зеленом ковре стадиона будто вспыхивает солнце. Эту композицию создали посланные советской молодежи, посвятившие свое выступление олимпийцам. В центре государственный флаг Страны Советов. Его обрамляют знамена союзных республик, образующих многонациональное Советское государство.

На одной из трибун разместились своего рода экран. Тысячи спортсменов, искусно менявшие разноцветные флаги, выкладывают, словно мозаику, живописные картины, иллюстрирующие сцены, разворачивающиеся на поле.

А на поле во всю его ширь — танец, веселый, яркий, с острой, современной ритмикой. Узоры его сменяются с хореографической быстротой. Широким, бурным потоком, вливается из стадиона участники хореографической сцены «Дружба народов».

Понтине неиссякаем родник народных талантов! Свое яркое, самобытное искусство привели в столицу Олимпиады хореографические фольклорные ансамбли всех пятидесяти союзных республик, подарившие участникам Игр венок сплетений из лучших образцов народного творчества. В за-

тельный вяз хороводов столько мастерства и красоты, что по трибунам то и дело проносятся аплодисменты. Лирический белорусский танец, вызывающий в память образ журавлиногого клина, смешается казахским — стремительным, как полет всадника в бескрайних ковыльных степях.

Мужественная, полная энергии пластика танцоров из Грузии переходит в искрящийся юмором украинский гопак. Этот своеобразный фестиваль — завершился пуским переплесом — широким в раздельном, как счастье, движением, выступая на коне и других спортивных снарядах. Целый каскад сложнейших приложений показали артисты акробаты — члены сборной команды Советского Союза.

И словно соревнуясь со спортивными звездами в снороке и смелости, наш старый знакомый медведенок Мишка на трибунах лежит, прыгает на батуте, взлетает над брусьями. Тысячи артистов — члены сборной команды Советского Союза.

На поле возникает гигантский гимнастический зал.

Спортсмены крутят «солнышко» на перекладине, демонстрируют силу, ловкость, безупречную слаженность движений, выступая на коне и других спортивных снарядах.

Целый каскад сложнейших приложений показали артисты акробаты — члены сборной команды Советского Союза.

На поле соревнуюсь со спортивными звездами в снороке и смелости, наш старый знакомый медведенок Мишка на трибунах лежит, прыгает на батуте, взлетает над брусьями.

Улыбками расцветает стадион под мелодию популярной песни про день рождения.

Эстафету празднества принимают спортсмены. Гимнастическая программа, про демонстрированная студентами институтов физкультуры, спортивной школы, атлетична. Иной ритмический узор отличает выступление девушки. Показанный ими спортивный танец — это сама грация, поэзия, молодость. В центре ковра, орнамент которого «выткан» стройными фигурами спортсменов, загораются, трепещут по ветру, будто отблеск олимпийского огня, язычки жаркого пламени. Мастера художественной гимнастики вдохновенно исполняют танец с золотисто-пестрыми лентами. Его сменяет стремительная композиция с мячами.

Право выступить в Лужниках в день открытия Игр спортсменам пришлося оспаривать в нелегком «олимпийском конкурсе»: частично удостоились лучших физкультурников добровольных спортивных обществ «Спартак», «Буревестник», «Дина-

стрия».

Трудно сказать, в каком

году состоится их олимпийский дебют, но то, что некоторые из них станут олимпийцами — сомнений нет. Вошла же в советскую олимпийскую дружину их сверстница — прыгунья в воду пионерка Сильва Эмирзян из Еревана, самая юная участница нашей команды.

В массовости — основа успехов советского спорта. Физической культурой в нашей стране занимается каждый третий. Путь к олимпийским медалям начинается со школьной скамьи «Малыми олимпиадами» по праву называют всесоюзные спартакиады школьников, на старте которых выходят 30 миллионов ребят. Вот они, наши олимпийские надежды!

На зеленой арене — пять олимпийских колец. В центре каждого из них спортсмены выстраивают малогорусские пирамиды. А на всей композиции — олимпийский автопоезд. Крыша каждой машины — импровизированный помост, на котором выступают маленькие артисты.

На зелено-желтом фоне

стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

На зелено-желтом фоне стадиона под мелодию популярной песни про день рождения.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

«ВИТАМИНЫ» ДЛЯ ХЛОПКА

Эти белые гранулы ничем не отличаются по виду от сорной продукции химических заводов. Но в них все необычно, начиная с названия — сложное полимерное удобрение. Впервые в отечественной практике группы ученых Института химии Академии наук республики под руководством академика АН Узбекской ССР Малика Набиевича Набиева разработала этот новый вид «витаминов полей» специально для засушливых и засоленных земель Голодной, Каражинской и Джизакской степей. Впервые на Самаркандском суперфосфатном заводе имени ХХV съезда КПСС на стандартном оборудовании получена его промышленная партия.

Главными компонентами сложного полимерного удобрения являются азот и фосфор. Первое вещество способствует росту растений, второе — повышает урожайность хлопковых плантаций. Но работать на урожаях с полной отдачей азоту и фосфору не хватает. Питательные вещества из почвы. И потому коэффициент полезного действия аммофоса всего лишь 16 процентов.

Ученые поставили перед собой задачу — защитить удобрение от влаги и тем самым повысить его КПД. Защитную функцию взяли на себя органические добавки, которые сдерживают разрушительный характер воды. Растения легче усваивают «витамины», к тому же сокращается расход поливной воды. «Врачеватель» засохших почв в первый год дал прибавку урожая до 25 процентов.

Ускорить путь СПУ от лаборатории до хлопкового поля помогли работники экспериментально-производственной лаборатории Института химии.

Первые сотни тонн «витамина» для целинного хлопка отправлены землемедельцам. Заводчики планируют в этом сезоне дать целинникам 60 тысяч тонн нового удобрения.

С. ФЕНИОТИН,
Корр. УзАГ.

ПОЛИМЕРЫ ВМЕСТО МЕТАЛЛА

На Выставке достижений народного хозяйства Узбекской ССР демонстрируется новый щеточный барабан с полимерными рабочими секциями. Это устройство, созданное в объединении «Узбекхлопкомаш», предназначено для очистки зубьев пильчатого барабана хлопкоочистительных машин.

Использование полимерных материалов позволило уменьшить вес барабана на 35 процентов.

Годовая экономическая эффективность от внедрения новинки только на предприятиях объединения «Узбекхлопкомаш» составила почти сто тысяч рублей.

ПОЛЕТ «ПРОГРЕССА-10» ЗАВЕРШЕН

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 19 июля. (ТАСС). Завершен полет автоматического транспортного корабля «Прогресс-10», выведенного на околоземную орбиту 29 июня 1980 года.

Сегодня после выполнения намеченных испытаний в автономном полете корабль «Прогресс-10» по командам с Земли был ориентирован в пространстве. В 4 часа 47 минут московского времени была включена его двигательная установка. В результате торможения корабль перешел на траек-

торию снижения, вошел в плотные слои атмосферы над заданным районом Тихого океана и прекратил существование.

Леонид Попов и Валерий Юмин продолжают полет на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-36». Сегодня у экипажа день активного отдыха. Планируется встреча с семьями, занятия физическими упражнениями, душ.

По докладам с орбиты, программы работ в космосе выполняются успешно. Оба космонавта чувствуют себя хорошо.

Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу ХХVI съезда КПСС на Алматинском медеплавильном заводе. Каждый труженик коллектива стремится к высоким производственным показателям, ознаменовать исторический форум

БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ МАЛЫХ КИШЛАКОВ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

телен ежегодный прирост населения.

Остро стоит вопрос о правильном размещении, занятости населения. Депутаты наметили несколько путей решения этой проблемы, в частности включение в оборот новых земель.

Директор совхоза «Сох», член исполнкома кишлакного Совета Мурдин Юнусов поясняет:

— Предлагаем освоить 500—600 гектаров предгорных земель на территории отделения имени М. Горького. Кайрок — так называется это место. Сюда надо подвести воду, построить линии электропередач, насосную станцию. Хотелось, чтобы облспохозуправление, проектные организации ускорили это.

Конечно, земля — главное. Недаром ее кормили — она вырастает из земли. Но сохсы могли бы работать, скажем, на

промышленных предприятиях, в строительных и транспортных организациях, в других сферах народного хозяйства. Около двух тысяч человек заняты именно на этих работах.

Не раз и не два обсуждали в исполнкоме вопросы занятости людей.

Депутаты высказали ряд предложений. Неоднократно ставился вопрос об открытии в Сохе филиалов кокандских швейной и обувной фабрик, молочного завода. Сохские женщины — известные мастерицы. Они могли бы шить детскую одежду, обувь, готовить молочные продукты.

Более пятидесяти тонн яблок отправляют ежегодно из Соха на Ферганский консервный завод. Рассстояние приличное — почти сто километров. А если переработать фрукты на месте? Есть здесь небольшой консервный

хозяйства на Фуркатской базе облпотребсоюза, взять бы да и расширить его. И здесь работали бы уже не сто, а двести—триста человек.

Есть резервы и у управления местной промышленности облисполкома. Сох славен мастерами изготовления сувениров. Назрела необходимость построить здесь и свой кирпичный завод: доставка кирпича в горный Сох обходится в копеечку. Ведь сырье — под боком, а спрос на продукцию практически не ограничен.

В здешних местах можно осваивать, считают депутаты, два три миллиона рублей капитальных вложений ежегодно. Но мощной строительной организации в Сохе нет, а потому средства остаются порой неиспользованными. Выполнения наказы избирателей, решено построить школу на 640 мест. Проект готов, деньги имеются, а вот генподрядчика до сих пор не нашли. Та же судьба постигла и другой объект — животноводческий комплекс на 600 головных коров. Приходится соискам строить хозяйством, а это долго, накладно, к тому же страдает качество.

Нужна и своя транспортная организация. никто лучше местных шофера не может водить автомобили по горным круизам, и грузов в Сох поступает изрядно — только местные школы получают ежегодно три тысячи тонн угля и дров. Медицинские, торговые и другие учреждения завозят в возрастающем количестве оборудование, материалы, медикаменты. Для Сохского пот-

ребовства на Фуркатской базе облпотребсоюза (расстояние 60 километров) скопились различные грузы, а вывезти их вовремя не могут — не хватает транспортных средств.

Всего лишь три автобуса связывают Сох с Риштаном — центром района. Маршрут этот единственный. Внутрикокандского маршрута (а между отделениями совхоза «Сох») расстояние от деревни до двадцати километров) так и не открыто. Имей сохи свою транспортную организацию, то можно бы проблем не существовало.

Депутаты кишлакчного Совета считают: укрепление индустриального звена на их территории положительно отразится на улучшении коммунального и бытового обслуживания населения.

Начнем с обеспечения топливом. Найдший житель Сохи добывает топливо как только может: облпотребсоюз, аграрно-промышленное объединение «Узлодровошингипром» (совхоз входит в это объединение) не завозят его в достаточном количестве. Исполному приходится тратить немало сил, чтобы обеспечить топливом население. Не хватает скаженного газа. А выход между тем есть. По нашей территории проходит магистральный газопровод. Нужно сделать отвод, однажды обогнавшийся и проектировщиками не торопятся с этим. Водопровод есть лишь в трех отдаленных из семи.

Депутаты Сохского кишлакчного Совета стараются выполнить наказы избирателей собственными силами. Но в решении ряда вопросов им нужна помощь высшестоящих организаций.

Р. ЗАКИРОВ.
Председатель исполнкома Сохского кишлакчного Совета.

ПОСЛЕ ДИПЛОМА

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ...

Нынешней весной в совхозе «Сурхан» познакомился я с Ашуром Хайдарбейевым.

Это была первая весна, которую Ашур встретил управляющим отделением. В 1972 году окончил Ташкентский сельскохозяйственный институт, вернулся в родной совхоз, работал агрономом, энтомологом и теперь вот возглавил отделение. В назначении этого совхоза интересы и дирекции, и самого агронома: Хайдарбейев хотелось попробовать свои силы на посту руководителя крупного производственного подразделения, а в дирекции считали, что управляемым он будет хорошим.

И вот на это я обратил внимание. Посевная в разгаре, а управляющий в костюме, при галстуке. Толстые туфли пыльно припорошены, а так — словно лишь сейчас из кабинета вышли.

Присмотрелся — и агроном отдаленность при галстуке, и бригадиры одеты ладно, механизаторы тоже, хоть и без галстуков, но под комбинезонами — ноги в сорочки модного покроя.

Быть может, кто-то подумает: стоит ли об этом? Какая разница, как одет человек, лишь бы работала.

Нет, разница большая. В этом — большой пласт жизни сегодняшнего села, и сельского интеллигента в частности.

У нас многое делается для того, чтобы культура сельского быта отвечала современным требованиям и возможностям. В доме сельчанина сегодня и газ, и воду, не говоря уже о телевизоре. Да и сам дом как в городе.

Но вот выходит из такого дома колхозник или рабочий, одетый в костюм. Соотносится ли это с нашими представлениями о культуре? Вряд ли.

Манера одеваться кое-как — это тоже пережиток. Ведь не так еще давно, идя в поле, дехманы действительно должны были надевать на себя что-тоющее с кеттунем не до нарядов. Но сейчас все тяжелые работы выполняются машинами, и хотя, конечно, до белых перчаток еще далеко, но уже вполне можно, идя в поле, одеваться современно.

Впрочем, дело это не столько том, как одет сельчанин в поле. Главное — привычка и «полевой» форма одежды» переносится на отношение к своему костюму вообще. Нередко приходится видеть, как сельчанин идет небрежно одетым и в купе, и в чайхане, и в гостях.

Кто же должен быть на селе законодателем мод?

СБОРНИК ДОКУМЕНТОВ

Вышла в свет книга «Встреча коммунистических и рабочих партий Европы за мир и разоружение. Париж, 28—29 апреля 1980 года». В сборник включены комментарии об открытии и завершении европейского форума коммунистов с народами европейских стран за мир и разоружение. Опубликованы речи на

выборах. Приезжает на каникулы в село — тоже люди не напобоятся. А вот получил диплом, приступил к работе, — и словно бы подменяет человека: галстуком большим праздникам даже не надевает, ходит в матовом костюме...

Не хасасио более важных сторон жизни сельского интеллигента: агроном, врач, учитель. Само звание, положение человека, путь от проучившегося в вузах, в большом городе, знающего больше других, обязывает интеллигента не только хорошо исполнять свою должность, но и быть — посторонним — законодателем мод. Дом, где живет сельский интеллигент, обязательно должен быть самым современным, его, интеллигента, письменами, богатым, внешний вид — образцовым. Словом, все в сельском интеллигенте должны быть таким, чтобы людям хотелось ему подражать.

Внешний вид, в общем-то, просто форма. Но дело в том, что форма почти всегда неотъемлема от содержания. Выпускники вузов, забывши о том, как он одевался в городе, часто забывает о культуре поведения, культуры.

Есть в Сарнисайском районе учитель. Довелось нескользко лет назад встретиться с ним в Ташкенте, он учился в университете.

Подкупил меня своей элегантностью: по всем стандартам он был красивый, но лицо было бледное, глаза блеклые, и я сразу понял, что это тоже очень важно.

И вот я и обратил внимание. Посевная в разгаре, а управляющий в костюме, при галстуке. Толстые туфли пыльно припорошены, а так — словно лишь сейчас из кабинета вышли.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

А интеллигент в селе — это тот, что форма почти всегда неотъемлема от содержания. Выпускники вузов, забывши о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

А говорить надо. О том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту тему в областных, районных организациях, в колхозах и совхозах партко-махах.

Думается, мало в вузах говорят со студентами о том, что такое культура поведения там, в селе, куда им ехать, где работать. И что не помнится мне серьезного разговора на эту



В ФОНД МИРА

НУКУС. (Соб. корр.). Все больше поступает средств в Фонд мира от жителей автономной республики. Так, домохозяйка Бибигул Ташкентова из Беруни передала в Фонд мира 250 рублей из личных сбережений. 1.000 рублей в Фонд мира перевел коллектив Барзинского сельхозпредприятия № 42, 300 рублей — работники Тахмаспского управления Госсантехнадзора. А добровольный пожарный труженик Амударьинского района с начала года достиг 18 тысяч рублей.

ПАМЯТНИК ГЕРОЯМ ВОЙНЫ

АНДИЖАН. (Общ. корр.). В Ильчевске, самом молодом городе области, открыт памятник героям Великой Отечественной войны. На высоком постаменте — монументальная композиция: отец вручает молодого солдата, вернувшегося с фронта. Шефство над памятником взяла на себя местная школа имени Х. Алиджанова.

НА БЕРЕГУ

СЫР-ДАРЬИ

НАМАНГАН. (Соб. корр.). Все районные и областные центры имеют свои зоны отдыха общего пользования.

Недавно введен в действие еще одна зона для купания на реке Сырдарье. Раскинувшись она на берегу Сыр-Дарьи на площади 10 гектаров. Труженники совхоза высадили здесь тысячи цветов, построили фруктовый сад, подвели электричество, телефон. Все работы по благоустройству провели хашаром.

АРТИСТЫ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.). Два дня в областном центре проходил смотр художественных самодеятельных коллективов медицинских учреждений Сурхандарьинской области, кто присутствовал на этих интересных концертах, убедились, что морозы могут быть только хорошо лечить, но и петь, танцевать, читать стихи. Особенно порадовали исполнительские мастерства ансамбля «Сестрички» из Термеза и «Шифоник» из Сарсайской районной больницы. Эти коллективы стали победителями смотра.

НАПУТСТВИЕ ВЫПУСКНИКАМ

ГУЛИСТАН. (Соб. корр.). Традиционно стала ежегодной практикой выпускников педагогических школ в областном центре. Со словами напутствия обратились к ним секретарь Гулистанского горкома партии Ф. Сайдурхонов, депутат Верховного Совета Узбекской ССР, шевальетристка шахматной Федерации Д. Панчева, начальник опытного ремонтно-механического завода И. Масленников и другие.

* * *

САМАРКАНД. (Общ. корр. Е. Ермаков). Здесь состоялся торжественный выпуск первых выпускников местных профессионально-технических училищ, которые едут в Нечорноморье. В числе 320 молодых специалистов — строители, механизаторы, инженеры.

САМОЛЕТ набирал высоту. Под крыльями усиливали заснеженные вершины гор, ущелья, затянутые со всех сторон, зеленые долины. Быстроходная машина вышла на заданный курс.

Майор Владимир Колядин, получив последние указания от руководителя полетов, удобнее уселился в кресло и передал управление «ласточкой» второму пилоту — правому, как принято говорить в авиации. Пусть тренируется, приобретает науки.

Старший лейтенант Александр Лутковский специалист 3-го класса, не летает уверенно. Этим он обязан замполиту подразделения коммунисту Колядину. Лутковский с благодарностью посмотрел на командира экипажа и приступил к самостоятельному пилотированию своего начальника.

Немного времени прошло после окончания Балашовского училища. Но за плечами уже большой опыт. Стал военным летчиком 1-го класса. Летает на третьем типе транспортного самолета. А летать приходится над горами, над пустыней и лесами.

Сегодня это уже третий вылет на учебно-боевое задание, и одно другого сложнее. В район тактических учений надо доставить различные грузы, снаряжение, продовольствие, офицеров

ЛЕТАЮЩИЙ ЗАМПОЛИТ

БУДНИ ВОИНОВ-ТУРКЕСТАНЦЕВ

связи и штаба. Словом, работа ответственная. Тем более что садиться приходится на аэродром с ограниченной взлетно-посадочной полосой и при высокой температуре. Но это еще полбеды. Многое поступает вводными.

Не менее сложное задание, третье по счету, предстояло выполнить сейчас экипажу. В заданное командиром время доставить на полевую базу, спешно доставленный для наступающих мотострелков.

Майор Колядин наблюдал за уильным горным ландшафтом и почему-то вспомнил свое начало в авиации.

Немного времени прошло после окончания Балашовского училища. Но за плечами уже большой опыт. Стал военным летчиком 1-го класса. Летает на третьем типе транспортного самолета. А летать приходится над горами, над пустыней и лесами.

Сегодня это уже третий вылет на учебно-боевое задание, и одно другого сложнее. В район тактических учений надо доставить различные грузы, снаряжение, продовольствие, офицеров

и штаба. Словом, работа ответственная. Тем более что садиться приходится на аэродром с ограниченной взлетно-посадочной полосой и при высокой температуре. Но это еще полбеды. Многое поступает вводными.

Теперь-то он не жалеет и гордится новой должностью. Смотри, какое задание и какой курс прокладывает штурман корабля, специалист 1-го класса старший лейтенант Петр Волошин, Колядин представил штурмана, сидящего сзади за перегородкой из множеством щитков и приборов. Толковый специалист. С ним даже в сложных ситуациях и метеоусловиях не потеряешь ориентира.

— В том-то и суть, товарищ Колядин, — ответил полковник. — У вас есть подход к людям, технике, боевой готовности подразделения. А социалистическое соревнование — это тема номер один в его работе. Большую помощь оказывает политработник в этом важном деле.

Все шло у Колядина гладко. Достучился до командира звена. Никогда Владимиру Андреевичу не приходила мысль, что он станет политическим работником в своем подразделении. Это было, пожалуй, тот особый случай в его службе, и в жизни.

К нему идут за советом, помощью и просто побеседовать в свободные минуты. А их, к сожалению, не так уж и много в дни летней боевой учебы.

Нет такого дня и вечера, чтобы майор Колядин не побывал у старшего политработника. В каждой беседе речь идет о людях, технике, боевой готовности подразделения. А социалистическое соревнование — это тема номер один в его работе. Большую помощь оказывает политработник в этом важном деле.

Мы поднялись в обратный рейс, когда стемнело. Самолет сделал круговой разворот и лег на курс. Протяжно мигнул неоновый светомаяк. Бортрадист прапорщик Василий Митрошкин гордово выступил радиограмму о выполнении задания.

Капитан В. ВОРОНКОВ.
Военный штурман.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ ТАШКЕНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ИЮЛЯ

РАДИО

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.35

«Хорошее настроение». 9.15 Навстречу XXVI съезду КПСС. Радиопрограмма «Победной поступью». 9.30 «Песни композиторов Узбекистана». 10.15 «Писатели у микрофона». 11.20 «Песни друзей». 12.10 «Узбекистан индустриальный». 13.00 «Достойно встремл XXVI съезду родной партии». 13.30 Легкая инструментальная музыка. 14.00 «Обработка хлопчатника особое внимание». 18.50 «Шинки». 20.25 Концерт-альян. 22.30 «Песни на слова Б. Исаева. 23.20 Концерт-альян.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК»

9.00 «Время». 9.35 Дневник Олимпиады. 10.10 «Любимые стихи». 10.40 Концерт.

11.30 Фильм — детям. «По секрету всему свету». 1-я серия. 12.35 Дневник Олимпиады. 12.55 Игры XXII Олимпиады. 18.20 Выступление Государственного ансамбля песни и пляски донских казаков.

Фото Л. Гусеннова.

ВОСКРЕСНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ПОИСК АРХИТЕКТОРОВ

Н А ПРИМЕРЕ Ташкента видно, как год от года хорошият и молодеют города нашей древней земли, как развиваются новые архитектурные направления.

Свой весомый вклад в это вносит коллектив Ташкентского зонального научно-исследовательского проектного института типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий.

Вот лишь небольшой перечень возводимых по проектам его архитекторов новых жилых и общественных зданий: дома для жилых домов, возводимых в районах с сейсмичностью 8—9 баллов. Другое новшество — конструкция сборной железобетонной беззуронной кровли для жилых домов. Внедрение этого новшества на домостроительных предприятиях республики даст более одиннадцати миллиардов рублей экономии в год. При этом вдвое сокращается трудоемкость, значительно улучшается условия труда строителей.

Читывая требования дня, ученыи института уделяют внимание прогрессивному монолитному домостроению.

Созданы типовые экспериментальные и индивидуальные проекты. Один из них — 16-этажный 130-квартирный дом. Он возводится на улице ташкентских проспектов Ленина и Космонавтов.

По высшей категории качества аттестовано разработанное ими архитектурное проектирование.

В Ташкенте разработали конструкции комбинатного кондиционера, условно названного «Ташкент». Он имеет ряд преимуществ перед существующими: действует без ходильной машины, в пять раз меньше потребляет электроэнергию, активнее притягивает помещение. При этом он вдвое дешевле по затратам на изготовление.

А. АУЛОВ.

Зам. редактора
И. КОСТИКОВ.

И. КОСТИКОВ

СЕГОДНЯ, 20 ИЮЛЯ, ре-
портеры об Играх XXII
Олимпиады передаются:
по первой программе:
в 9.55 17.55 21.30
по четвертой программе:
в 9.55 22.00 (время мо-
сковское).

ВНИМАНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

Сегодня, 20 июля, ре-
портеры об Играх XXII
Олимпиады передаются:
по первой программе:
в 9.55 17.55 21.30
по четвертой программе:
в 9.55 22.00 (время мо-
сковское).

ТАШКЕНТСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ВАКИН И СЫВОРОТОК Минздрава СССР

младшего научного сотрудника лаборатории гетерогенных сывороток.

Обращаться: 700015, г. Ташкент, ул. Кафанова, 93.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявления.

ТЕАТРЫ

В ПОМЕЩЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО РУССКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — гастроли Иркутского театра музыкальной комедии — в 19.30 «Бабий бунт».

Коллектив Министерства промышленности Узбекской ССР извещает о смерти бывшего работника, персонального пенсионера — КУЧЕВОЛОА Андрея Ивановича и выражает глубокое со- болезнование родным и близким покойного.

СПРАВЯТ НОВОСЕЛЬЕ СТУДЕНТЫ МОДЫ 1981 ГОДА ЛЮБИТЕЛЯМ ПУТЕШЕСТВИЙ

У. КАМАЛОВ, проктор Бухарского педагогического института:

— В сентябре студенты и преподаватели четырех факультетов института спраывают новоселье в учебном корпусе, сооружение которого завершено. Учащиеся 1-го курса, всего 1.375 человек, причем предусмотрено использование технических средств обучения. С вводом в эксплуатацию комплекс зданий нашего вуза получит звездную выразительность.

Л. ЦОИ, искусствовед республиканского Дома моделей одежды:

— В этом году более полутора тысяч моделей, разработанных нами, переданы швейным фабрикам республики для масштабного внедрения. Мода 1981 года в основном продолжает тематику прошлого года. Цветовые гаммы года — светло-розовые, красно-коричневые, зеленоватые. Стиль — от светлого позитивного до густого и темного. Силуэты прямые, полуправильные, иконообразные. Детали симметричные, подчеркивающие естественные линии. Слегка приподняты плечи. Английские воротники, стойки и шальки.

Л. БУГРОВА, заведующая отделом реализации павильонов Ташкентского бюро путешествий и экскурсий:

— Сейчас время пик для отпусников и шахматников. Мы предложили маршрут на берег Каспийского моря, в древнерусском городе Смоленск в Краснодар, Львов. В июльские дни тысячи узбекистанцев путешествуют по Енисею на теплоходе «Александр Матросов» по маршруту Краснодар — Краснодар — Краснодар. Новые автобусные открыты в Краснодаре. Силуэты прямые, полуправильные, подчеркивающие иконообразные. Детали симметричные, подчеркивающие естественные линии. Слегка приподняты плечи. Английские воротники, стойки и шальки.

Н. КАМАЛОВ, проктор Бухарского педагогического института:

— Студенты и преподаватели института спраывают новоселье в учебном корпусе, сооружение которого завершено. Учащиеся 1-го курса, всего 1.375 человек, причем предусмотрено использование технических средств обучения. С вводом в эксплуатацию комплекс зданий нашего вуза получит звездную выразительность.

И. НИКОЛАЕВ, директор коллектива художников Ташкентского института народного хозяйства:

— Особое место в книге отведено партийно-политической работе. Ярко показана роль коммунистов в становлении коллектива экипажа, а также роль политработников в воспитательной роли Советских Вооруженных Сил.

Нет сомнения в том, что книга вице-адмирала Н. Усенко займет подобающее ей место в ряду созданных за последние годы произведений о сегодняшнем дне Советского Морского Флота.

Бывший моряк, автор отмечает, что в длительном плавании нет мелочей. В океане моряки подстерегают неожиданности, суровые испытания, трудная борьба со стихией, моральные и физические перегрузки. Не-

ОЛИМПИЙСКИЕ ПОЗЫ ВНЕШНЕСТВЕННЫЕ ИСКУССТВА

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Несравненная красота русской песни, богатство национального танцевального фольклора распахнулись перед собравшимися в выступлениях Людмила Зыкиной, академического хора имени М. Пятницкого, северо-осетинского ансамбля «Ала». Песенами краем съмывали